
 

 

Lista de Exercícios para o segundo encontro (30/06) 

1) Pedro comprou um caderno com 96 folhas e numerou-as de 1 a 192. Vitor arrancou 25 folhas 

do caderno de Pedro e somou os 50 números que encontrou escritos nas folhas. Esta soma 

poderia ser igual a 1990? (Um problema muito parecido com este está resolvido no vídeo 20.) 

 

2) Mostre que o dobro de um número ímpar é par, mas nunca múltiplo de 4. 

 

3) Todas as peças de um dominó foram colocadas em uma cadeia de modo que o número de 

bolinhas nas extremidades de dois dominós consecutivos são iguais. Se uma das extremidades 

da cadeia contém 5 bolinhas, qual é o número de bolinhas da outra extremidade da cadeia?  

 

4) Onze engrenagens estão colocadas em um plano, arrumadas em uma cadeia como está 

indicado na figura a seguir. Todas as engrenagens podem rodar simultaneamente?  

 

 
 

5) Os números de 1 a 10 estão escritos em uma linha. Pode-se colocar sinais de “mais” e de 

“menos” entre eles de modo que o valor da expressão resultante seja igual a zero?  

 


